Состоялась пресс-конференция руководителя следственного управления СК России по Алтайскому краю Евгения Долгалева, посвященная итогам работы и расследованию резонансных уголовных дел



В следственном управлении состоялась пресс-конференция руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю Евгения Долгалева, посвященная итогам работы в первом полугодии 2015 года и расследованию резонансных уголовных дел.

Работа следственного управления была нацелена на повышение качества следствия, сокращение сроков расследования уголовных дел, обеспечение своевременного и надлежащего расследования преступлений.

В первом полугодии 2015 года в Алтайском крае зарегистрировано 22 567 преступлений (в 1

полугодии 2014 года - 22 795). При этом уменьшилось число особо тяжких преступлений с 1 275 до 1 203, число тяжких преступлений также снизилось (с 3 500 до 3 352).

За 6 месяцев этого года зарегистрировано 100 убийств, что на 12 преступлений меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Наряду со снижением общего количества зарегистрированных убийств, снизилось число убийств несовершеннолетних с 8 до 3, а также убийств, совершенных с применением оружия с 7 до 4. Однако увеличилось число убийств совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 64 до 84.

В первом полугодии 2015 года зарегистрировано 63 преступления, предусмотренных ч.4 ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть человека). По сравнению с прошлым периодом снизилось количество преступлений против половой свободы и половой неприкосновенности: изнасилований (ст. 131 УК РФ) с 38 до 25 преступлений, насильственных действий сексуального характера с 69 до 58.

В первом полугодии 2015 года в следственные подразделения Следственного комитета РФ по Алтайскому краю поступило 7 976 сообщений о преступлениях, по результатам рассмотрения которых возбуждено 1 436 уголовных дел. Следователями следственного управления за указанный период было окончено производством 1 245 уголовных дел.

Для органов Следственного комитета России расследование уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, имеет особый приоритет. Следственное управление СКР по Алтайскому краю остро и оперативно реагирует на все сообщения о нарушениях прав несовершеннолетних граждан. И по каждому факту насилия в отношении детей немедленно проводится проверка и уголовно-правовыми мерами восстанавливается справедливость.

В первом полугодии 2015 года было возбуждено 158 уголовных дел по сообщениям о преступлениях, совершённых в отношении несовершеннолетних. В суд с обвинительным заключением направлено 104 уголовных дела о преступлениях данной категории.

В структуре преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, почти половину занимают преступления против половой неприкосновенности.

За указанный период 138 несовершеннолетних признано потерпевшими, 25 детей погибло (в аналогичном периоде прошлого года – 14). Так, 7 детей погибли в результате пожара, 1 ребенок – в результате отравления угарным газом в автомобиле, 1 – от удара током, 2 – в результате отравления лекарственными средствами, 1 – в результате халатности врачей.

Особо внимание при расследовании уголовных дел данной категории уделяется вопросу профилактики таковых преступлений. Следователь обязан установить причины и условия,

способствовавшие совершению преступлений в отношении несовершеннолетних, с направлением представлений в порядке, установленном ч. 2 ст. 158 УПК РФ, в компетентные органы: органы внутренних дел, администрации, образовательные учреждения, медицинские учреждения и др. По результатам рассмотрения представлений следователей виновные лица привлекаются к дисциплинарной ответственности, а также организовываются меры к проведению соответствующих мероприятий. Кроме того, в этом году в отношении субъектов органов системы профилактики преступности несовершеннолетних проведено 11 процессуальных проверок, по результатам которых возбуждено 2 уголовных дела. Кроме того, сотрудниками следственного управления проводятся встречи с должностными лицами администраций органов местного самоуправления и детских общеобразовательных учреждений о необходимости принятия профилактических мер, выявления неблагополучных семей.

Одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления является раскрытие и расследование преступлений прошлых лет. Организация деятельности по данному направлению принесла положительные результаты. Так, за первое полугодие 2015 года расследованы 67 уголовных дел о преступлениях прошлых лет, что значительно превышает показатели аналогичного периода прошлого года – 40. Из указанного числа расследованы 2 дела об убийствах, 5 – по ч.4 ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть человека), 7 – по ст.ст.131, 132 УК РФ (изнасилование и насильственные действия сексуального характера).

Возбуждено 431 уголовное дело экономической направленности, из них 36 дел о налоговых преступлениях. Окончено с направлением в суд 139 уголовных дел данной категории, в том числе 4 о налоговых преступлениях.

По-прежнему одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления является работа по противодействию коррупции. Организация расследования дел данной категории находится на постоянном контроле. В первом полугодии 2015 года следственными органами Следственного комитета РФ по Алтайскому краю было возбуждено 182 уголовных дела коррупционной направленности. Уголовные дела возбуждались по фактам коммерческого подкупа, получения взяток, дачи взяток, посредничества во взяточничестве, служебного подлога, превышения должностных полномочий, злоупотребления ими, мошенничества, присвоения (растраты). В суд для рассмотрения по существу было направлено 47 уголовных дел о 186 преступлений коррупционной направленности. Размер ущерба, причиненного подобными преступлениями, по направленным прокурору уголовным делам составил более 7 миллионов рублей. В целях возмещения ущерба государству, причиненного преступными действиями, следственными органами были приняты меры к наложению ареста на имущество обвиняемых на сумму более 25 миллионов рублей.

Уголовному преследованию были подвергнуты должностные лица органов местного самоуправления, правоохранительных органов, системы образования, системы

здравоохранение, а также лица, выполняющие управленческие функции в коммерческих организациях.

Евгений Геннадьевич ответил на вопросы журналистов о ходе и результатах расследования уголовных дел, вызвавших широкий общественный резонанс, в том числе коррупционной направленности. Особое внимание было уделено фактам несчастных случаев с детьми и профилактике подобных происшествий.

06 Августа 2015

Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/folder/875855/item/954616/folder/873343